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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70858 ADRISSON SALLES PINTO
19HEA101 Exerćıcio : 1 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=D/N V/Z K/C A/S T/P G/H Rotores=254 , Inicializ. c/ BZX

Você deve converter a palavra

RZHL

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta ETWH
.
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: FZAFBNLPUQHHUUINAWARYQXGD
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70865 ALEXANDRE S A DELDUQUE MACEDO
19HEA101 Exerćıcio : 2 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=H/M O/E F/T J/X P/K L/Y Rotores=412 , Inicializ. c/ TRY

Você deve converter a palavra

UKPB

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta LEKB .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: FVJXOJHRPVRUJMJIZUZJUHSPK
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
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19HEA101 Exerćıcio : 3 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=X/V Z/G R/J P/S B/W F/A Rotores=243 , Inicializ. c/ XZJ

Você deve converter a palavra

DZYS

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta VWMS
.
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: CEPWGSHFLSRLMMRJAJJAYUYJG

@10170872@
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a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=X/Y R/J S/A N/F V/W D/M Rotores=425 , Inicializ. c/ GIO

Você deve converter a palavra

EMOC

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta FMTY .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: ZXAVWFHQYPFLCUIOXPQXHBPNT

@10170889@
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=Q/G Y/H T/X C/J F/M K/N Rotores=512 , Inicializ. c/ VGS

Você deve converter a palavra

APYL

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta RNXP .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: QNFJTXHFODUVWCEHJTLHYJIKN

@10170896@
101-70896 - 28/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70908 GABRIELA MONTEIRO XAVIER
19HEA101 Exerćıcio : 6 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=Q/M V/I G/P J/W C/E H/N Rotores=352 , Inicializ. c/ AZP

Você deve converter a palavra

WEBM

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta PRON .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: QRPFFUETTBIKLKXBRIRTVTWFH

@10170908@
101-70908 - 28/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70915 GRENDA IZABELI MENEZES SILVA
19HEA101 Exerćıcio : 7 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=A/G C/W X/V F/I U/Y Q/N Rotores=231 , Inicializ. c/ LHA

Você deve converter a palavra

UBTG

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta WMBN
.
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: IQYHKMJLGTOSFQZGCYKWPSSBA

@10170915@
101-70915 - 28/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70922 HALLYPHER GUERREIRO ZOLLNER
19HEA101 Exerćıcio : 8 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=V/E R/J S/W Y/X T/N U/Q Rotores=324 , Inicializ. c/ SVL

Você deve converter a palavra

QSEQ

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta JSPC .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: NTVGYCVYGWQCBUSUZUSICXVGN

@10170922@
101-70922 - 28/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70939 HIAN DA SILVA PINTO
19HEA101 Exerćıcio : 9 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=L/A U/K Q/F H/W O/V N/B Rotores=135 , Inicializ. c/ CDG

Você deve converter a palavra

NCBQ

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta TVZT .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: NCAQSWZNBYVRBDSGOGPOVGOZW

@10170939@
101-70939 - 28/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70946 IGOR HERNAN ANDRADE SANTOS
19HEA101 Exerćıcio : 10 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=L/P V/K R/A U/T O/D N/F Rotores=245 , Inicializ. c/ JYI

Você deve converter a palavra

ZOLW

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta NUAG .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: BIIEGABYJKOACXXWFBCMCSPAG

@10170946@
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70953 ISADORA FONSECA CARRARI
19HEA101 Exerćıcio : 11 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=U/X W/M C/N Z/Q D/P H/I Rotores=413 , Inicializ. c/ NQD

Você deve converter a palavra

XRPC

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta ZFML .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: MFNFXOTESSBRPTPOLYZMTYCRL

@10170953@
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=J/V W/N Y/D M/C Z/T G/O Rotores=324 , Inicializ. c/ WPT

Você deve converter a palavra

IDNO

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta OKWI .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: VKSSFCQPPKLAKNBBQICOHTBKV

@10170960@
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a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70977 JOAO GUILHERME LIMA MARIANO
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=W/P E/X D/S K/B Z/L O/R Rotores=531 , Inicializ. c/ XWT

Você deve converter a palavra

WNEY

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta VKGY .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: XEDGBNOIYPKYBAZVVZDJWFDTQ
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=A/O N/W J/X L/U E/V B/D Rotores=421 , Inicializ. c/ OZK

Você deve converter a palavra

YMPW

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta RYSW .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: UYPHUGDYGUUJYBVCQJFUPVBHD
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=L/G I/X R/Y E/N A/T K/S Rotores=312 , Inicializ. c/ QWX

Você deve converter a palavra

RYLB

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta ACVB .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: HYZKCCLCTRMYCTZZKDMWDFFBB

@10170991@
101-70991 - 28/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
71006 LETICIA ERTHAL CORDEIRO
19HEA101 Exerćıcio : 16 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=R/V F/U G/D S/N B/L H/P Rotores=352 , Inicializ. c/ WXM

Você deve converter a palavra

AKDP

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta NEXP .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: HTRKKVLDMEXLKMABEQTKVBTAP

@10171006@
101-71006 - 28/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
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19HEA101 Exerćıcio : 17 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=M/U Z/C P/E N/K D/J V/Q Rotores=342 , Inicializ. c/ BEV

Você deve converter a palavra

YVRW

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta VLZJ .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: GYOYRHOWVTDITFDLHWLMULOZV

@10171013@
101-71013 - 28/08
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a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
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19HEA101 Exerćıcio : 18 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=T/E J/A O/C M/R B/P H/Y Rotores=153 , Inicializ. c/ BJH

Você deve converter a palavra

WJXJ

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta KPMH .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: WGYMWMBTUTONHQLFPMIGPNTPD

@10171020@
101-71020 - 28/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=E/O J/M Y/G B/F L/W Z/V Rotores=413 , Inicializ. c/ OVK

Você deve converter a palavra

DWEA

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta KSMS .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: CFUBLTEUCQAZWHBRBITLFRNKI

@10171037@
101-71037 - 28/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
71044 MARIA GABRIELA FERNANDES LOPES
19HEA101 Exerćıcio : 20 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=O/N M/B U/J D/F A/K T/L Rotores=534 , Inicializ. c/ PTV

Você deve converter a palavra

SSIJ

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta KMYJ .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: LXXQJFQTKIDGGVMGDPTUYRUQG

@10171044@
101-71044 - 28/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
71051 MARIA LUIZA MOCELIM DE MATTOS
19HEA101 Exerćıcio : 21 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=T/V A/M L/E F/N Y/Q G/B Rotores=124 , Inicializ. c/ LWQ

Você deve converter a palavra

QTHH

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta DMKG
.
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: VSSKYWWNYIMVIYBXONNKTRYEE

@10171051@
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UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
71068 MATEUS DOS SANTOS NEVES
19HEA101 Exerćıcio : 22 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=N/R X/M P/W U/J H/D Y/Z Rotores=253 , Inicializ. c/ OVL

Você deve converter a palavra

PKWK

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta FKJG .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: PTWLWQJUKKOCPDUCOGYOOUEEQ

@10171068@
101-71068 - 28/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
71075 PAOLA GEBAUER MATEOS
19HEA101 Exerćıcio : 23 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=R/S H/G B/P K/Q X/V J/Y Rotores=514 , Inicializ. c/ JUO

Você deve converter a palavra

VVYM

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta VVZP .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: DXIMNKZVKMJOUBKPQJXYTDQFJ

@10171075@
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UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
71082 PEDRO A Z DELFINO MARTINS
19HEA101 Exerćıcio : 24 apos 28/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=V/A W/G D/S Z/K O/B X/T Rotores=152 , Inicializ. c/ WRX

Você deve converter a palavra

USRD

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta JWPW
.
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: XKPLIJSFFZNCPTWOLZPLAJJST
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=I/E Q/L Z/F H/U X/P V/A Rotores=153 , Inicializ. c/ QAX

Você deve converter a palavra

QTUI

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta NCYI .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: PPKGVLGFFKUOMBCORMNYBAJYU
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=X/L C/T P/G Y/J N/B W/A Rotores=231 , Inicializ. c/ ECK

Você deve converter a palavra

VOEN

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta WIAN .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: EIWECSMAMBRYVSYEPGPQJDZUJ
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=Y/K C/P D/U Z/M A/Q X/W Rotores=342 , Inicializ. c/ GUV

Você deve converter a palavra

UXGU

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta IHMS .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: OLISRJNOXRLXURIHMRBPUWCRZ

@10171118@
101-71118 - 28/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 06/08/2019 - 12:32:37.8
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=P/B R/O J/U G/V T/H E/Z Rotores=152 , Inicializ. c/ VWM

Você deve converter a palavra

MVBM

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta KCPD .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: PCBKIYSCHYUSLREWMKLJQCDAT
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